

Janovský občasník

*** SLOVO ÚVODEM ***

Vážení spoluobčané, dovolte, abych Vás přivítal u letního vydání našeho Janovského občasníku. Normálně bych napsal, že jaro pomalu končí a začíná nám letní období. Ale letos tomu tak nebude. Když se ohlédnu na uplynulé měsíce, musím konstatovat, že letos začalo léto už v dubnu. Jaro se nám bohužel vyhnulo. Ale myslím si, že si všichni užíváme krásného počasí, spousty sluníčka a voňavých květů. Dokonce díky tomu, že nás letos nenavštívily jarní mrazy, dočkali jsem se po dlouhé době i třešní a myslím, že i ostatního ovoce bude snad dostatek. Jen ta voda nám chybí. Budeme ale doufat, že se deštová víla umoudří.

Přeji nám všem krásné období letních prázdnin a dovolených. Všichni ať si hlavně pořádně odpočineme. Pro někoho je odpočinek sport nebo zahrada, pro jiné třeba pohoda u bazénu s knížkou v ruce. Ať už je ten Váš pravý odpočinek jaký chce, hlavně ať Vám naplní Vaše očekávání. Možná vám k tomu pomůže i náš Občasník. Pokud tomu tak bude, naše snaha nebyla zbytečná.

JF

*** SLOVO STAROSTY ***

Vážení spoluobčané, vychází druhé číslo Janovské občasníku, kterým uzavíráme první pololetí tohoto roku.

Měsíc červen je posledním vyučovacím měsícem před velkými prázdninami, na které se určitě děti velice těší. Jsou to dva celé měsíce volna, o kterých si žáci, studenti, ale i vyučující mohou odpočinout od školních povinností. Letos poprvé nebude po prázdninách odcházet čtvrtý ročník do Litomyšle, protože po mnoha letech se opět podařilo zřídit pátý ročník, kterým bude první stupeň naší základní školy úplný, tak jak ho pamatují naši starší občané.

Z bývalé tělocvičny se přestavuje vyučující třída a bude doplněno sociální zařízení včetně šaten. V současné době probíhá přístavba tělocvičny při základní škole, která pravděpodobně bude dokončena v září letošního roku. Kolem KODUSu se dokončují terénní a zahradnické práce, kolem okálů se již dokončují nové vodovodní přípojky a do konce roku nás čekají ještě opravy komunikací a doplnění veřejného osvětlení od základní školy po KODUS. Dále bude provedena nová komunikace na pozemku p.č. 1035/6 v zastavbě pěti rodinných domků. O dalších akcích, které se připravují budete obeznámeni ve třetím čísle Janovského občasníku.

Nyní mi dovolte upozornění na blížící se konec měsíce června. Pro děti nastanou dva radostné měsíce volna, kdy si mohou odpočinout od učení a věnovat se více volným aktivitám. Tímto bych chtěl požádat rodiče, zákonné zástupce, aby své děti upozorňovali na různá nebezpečí a snažili se mít větší přehled o tom, kde se děti pohybují a co dělají?

Dále bych chtěl poděkovat Tělovýchovné jednotě Sokol Janov jeho vedení, trenéru, našim hráčům – celému fotbalovému týmu za dobře odvedenou práci v okresním přeboru skupiny A mužů,

která Vás dovedla na postup do Krajského přeboru skupiny B mužů. Za tuto práci Vám velice děkuji a přeji Vám, aby se Vaše sny a plány splnily a dále jste vystupovali jako jeden tým pod vedením Vašeho vynikajícího trenéra a asistentů a Vaše výsledky byly při jednotlivých utkáních, alespoň takové jako dosud.

Přeji Vám hodně štěstí a úspěchů v další Vaší sezóně 2018-2019 v krajském přeboru.

Závěrem tohoto článku mi dovolte, abych Vám jménem svým, obecního úřadu a zastupitelstva naší obce popřál příjemně prožitou dovolenou se šťastným návratem a dětem hezky prožité prázdniny.

Miloš Štika, starosta

*** VZPOMÍNÁME ***



*„Odešel jsi, jak si osud přál.
V našich srdcích však žiješ dál.“*

2. května si připomínáme smutné 20. výročí, kdy nás navždy opustil pan **Stanislav Nádvořník**.

*Všem, kteří jste ho znali,
děkujeme za tichou vzpomínku.
Manželka a dcery s rodinami.*



Dne 20. července 2018 si připomeneme 1. výročí úmrtí naší maminky a babičky pani **Žofie Lenochové**.

*Děkujeme za tichou vzpomínku.
Rodina Lenochova Janov*



Dne 20. ledna 2018 uplynul jeden rok, kdy zemřela naše maminka a manželka **Jaroslava Klusoňová**. 27. dubna by se dožila 79 let.

*Stále vzpomínáme
Manžel Jan Klusoň a dcera Jaroslava,
Jana a Dáša s rodinami*

Upozornění: Na tomto místě jsme dosud uváděli významná jubilea našich spoluobčanů. Podle současných právních norem zveřejňujeme výročí pouze na základě písemné žádosti.

DUBEN

- Velikonoční výstava v ZŠ
- Kulturní vystoupení žáků ZŠ v Komunitním domě pro seniory
- Pálení čarodějnic, průvod masek obcí
- Vitání občánků

KVĚTEN

- Sazení lípy, připomenutí květnových státních svátků, 100. výročí republiky - kulturní vystoupení žáků ZŠ
- besídka ke Dni matek - vystoupení dětí z MŠ v kulturním domě a v KODUSU

ČERVEN

- Den dětí - na dolním hřišti pořádá obecní úřad a SDH Janov

ČERVENEC - SRPEN

- Beseda s důchodci
- Traktoriáda

ZÁŘÍ

- Rozloučení s prázdninami - divadelní představení pro děti i rodiče v sále na Rychtě
- Zájezd do Divadla Na Fidlovačce - muzikál Ženy na pokraji nervového zhroucení

*** KULTURA ***

Varhany míří do svého finále

Naš společný plán se blíží pomalu a jistě do velkého finále. Řady mecenášů se stále rozšiřují a možnost si adoptovat pišťalu již bude možné pouze do konce srpna 2018. Poté se již nebudete moci přidat k velké řadě mecenášů, kteří si již pišťaly adoptovaly. Červnem začíná celková kompletace varhan, kdy páni varhanáři začnou celou mozaiku pišťal osazovat do varhanní skříňe do připravených vzdušnic. Následně se připojí měchy s ventilátorem a do kostela se vrátí zrestaurovaná klaviatura rozšířená o pedály. Lehce se vše píše, dvě tři věty a bude hotovo. Ve skutečnosti čeká varhanáře pana Červenku a diecézního organologa pana Uhlíře veliký kus práce, kdy každou pišťalu budou muset do nástroje zahrnout a naladit tak, aby v celku vše znělo podle jejich představ. Varhany budou dokončeny do konce srpna. S tím se nabízí otázka, kdy budeme moci celý nástroj slyšet na vlastní uši. Ještě před prozračením termínu žehnání obnovených varhan se ale zmíním o další důležité skutečnosti. Páni restaurátoři a slečny restaurátorky se na jaře pustily do druhé etapy opravy oltáře. Bylo vybudováno lešení okolo celého oltáře a celý skelet kompletně vyčištěn, doplněn chybějící vyzdobou, zničen červotoč a vše se doplní o zrestaurované sochy odorantů. V červenci se už budete moci

podívat na kompletně zrestaurovaný oltář doplněný i o sochy, které kdysi byly odcizeny. K tomu se finišuje na opravě barokních lavic, abych se vše stihlo do termínu. Na závěr to nejdůležitější.

Vážení mecenáši, Janováci a naši příznivci, dovolte mi, abych Vás touto cestou pozval na slavnosti bohoslužbu žehnání obnovených varhan a oltáře dne 8.září od 9:30 hod, kterou bude celebrovat zastupující biskup královohradecké diecéze Mons. Josef Kajnek a zde již zazní varhany v celé své kráse a síle. Po skončení mše bude mít diecézní organolog pan Václav Uhlíř komentované prohlídky varhan včetně ukázek hraní. Od 13.30 hodin se uskuteční slavnostní sváteční koncert, kterým chceme poděkovat Vám všem, kdo pomohl ke zdárné opravě varhan. V márnici současně bude od rána probíhat výstava fotografií, která bude připomínat celý průběh všech oprav. Doufáme, že se k nám připojí i pěkné počasí a sluníčko bylo třeba na dortu.

Závěrem Vám chci popřát krásné léto plné slunce, zahrádkářům občas déšť, který je tak potřeba po suchém jaru, dětem krásné prázdniny plné nezapomenutelných zážitků a všem ostatním pohodové dny.

Luboš Jiskra

*** UPOZORNĚNÍ ***

Český svaz včelařů

Český svaz včelařů, z.s., Základní organizace Litomyšl se na Vás obrací s následující prosbou: Na území našeho včelařského spolku bylo prvně lokalizováno ohnisko moru včelího plodu. Toto ohnisko bylo v Dolním Újezdě a je již zlikvidováno. Státní veterinární správa vyhlásila ochranné pásmo, zahrnující katastrální území Desná u Litomyšle, Dolní Újezd u Litomyšle, Horní Újezd u Litomyšle, Nová Ves u Litomyšle, Osík, Pohodlí a Vidlatá Seč. Včelaři pod dohledem SVS provádějí veškerá potřebná povinná i dobrovolná opatření k zamezení šíření nákazy. Protože se jedná o infekční onemocnění včelího plodu, nepřenosné na dospělé včely a už vůbec ne na jiné živočichy či dokonce člověka, nemá občané a spotřebitele medu a dalších včelích produktů důvod k jakýmkoliv obavám.

Protože však tato choroba může v naší lokalitě přetrvávat v divokých včelstvech, která samozřejmě nejsou léčena ani jinak kont-

rolována a mohla by tak opakovaně způsobovat přenos nemoci na hospodářská včelstva, prosíme Vás jako zástupce obci našeho regionu a Vaším prostřednictvím i všechny občany o spolupráci. Zjistíte-li, že se ve Vašem okolí pohybuje či usídlil včelí roj, bez ohledu na to, zda někoho fyzicky obtěžuje nebo ne, kontaktujte, prosím, bezodkladně nejbližšího včelaře nebo tyto zástupce ZO ČSV Litomyšl, kteří zajistí pomoc:

- Jiří BROKEŠ, předseda, 774 895 175
- Miloš DOSEDĚL, zdravotník, 737 624 229
- Ing. Jindřich PETR, jednatel, 608 821 605

V žádném případě neusazujte roje neznámého původu do úlů ani je nikam nepřevázejte, protože tímto počínáním byste velmi poškodili místní včelaře a v konečném důsledku i přírodu ve svém okolí.

Předem děkujeme za Vaši pomoc a pochopení!
Ing. Jindřich PETR, jednatel ZO ČSV Litomyšl



Pozvánka



*Žehnáni opravených varhan a oltáře
v kostele Sv. Filipa a Jakuba v Janově*

8.září 2018

9:30 hod ... Sváteční mše – Mons. Josef Kajnek

*11:00 – 12:30 hod ... komentovaná prohlídka
opravených varhan - Václav Uhlíř*

13:30 hod ... Sváteční koncert - Václav Uhlíř

Doprovodný program: výstava fotografií

Srdečně zve

farnost Litomyšl

obec Janov

Podvedené seniorky

Vážení občané, Policie ČR nás touto cestou informuje, že byl opět zjištěn případ podvodného jednání pachatele na seniorovi, kdy pachatel klame poškozeného a poté odvádí jeho pozornost a odvíjí v domě uložené věci. Je pravděpodobné, že pachatelů je více. V případě zjištění vozidla, popř. osob tohoto protiprávního jednání, prosí o neprodlené informování na linku tísňového volání Policie 158.

V souvislosti s případem podvedené seniorky, který se stal na Svitavsku žádám o preventivní upozornění občanů, aby si nikoho cizího nepouštěli do svých obydlí. V současné době je aktuální legenda vrácení finančních prostředků za válečné útrapy. Zároveň s tímto připomenout i další legendy podvodníků, které používali a používají doposud (příbuzný potřebuje peníze, přeplatky za energie, apod.)

Mapováním v zastavěné části obce

Dovoľte mi Vás informovat o aktuálním stavu prací na obnově katastrálního operátu novým mapováním v zastavěné části Vaší obce. 15. května jsme dokončili zjišťování průběhu hranic pozemků v terénu za účasti vlastníků.

Za katastrální pracoviště Svitavy děkuji členům komise panu starostovi Miloši Štikovi, zaměstnankyni obce paní Pavlíně Drábkové a členu obecního zastupitelstva obce panu Zdeňku Kadíldovi za příkladnou spolupráci v komisi při zjišťování průběhu hranic.

Celkem 57 pracovních dní v komisi pro mapování znamenalo jistě velkou časovou zátěž při nepřerušení jejich další práce pro obec. Zároveň mi dovoľte poděkovat celému vedení obce.

To, že obec nakoupila na vlastní náklady přes 1000 železných mezníků s plastovou hlavou, které poskytla zdarma vlastníkům pozemků k trvalému označení jejich hranic, nám zjednodušilo práci a katastrální pracoviště nemuselo vlastníky vyzývat k označení nesporných hranic svých pozemků trvalým způsobem, což je povinnost podle Zákona č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí.

V současné době se v obci dál pohybují zaměstnanci Katastrálního pracoviště Svitavy, kteří vyšetřené lomové body hranic parcel

zaměří. Přítomnost vlastníku při měření není nutná, pouze pokud se bude měřit v uzavřených dvorech, budeme vlastníky předem telefonicky kontaktovat. Předpokládáme ukončení měření v terénu na podzim 2018, následovat bude zpracování všech dat na pracovišti.

S novou digitální mapou se budou moci vlastníci seznámit na Obecním úřadě, kde budou v rámci námitkového řízení zveřejněny výsledky mapování. Každému vlastníku bude zpřístupněno srovnávací sestavení, kde bude zaznamenán původní a nový stav jeho parcel v rámci mapování včetně nových výměr, případné změn v číslování nebo změn druhu pozemku. O termínu a podrobnějších informacích o námitkovém řízení budou vlastníci s trvalým pobytem v obci Janov obeznámeni na úřední desce obce. Ostatní vlastníci budou v dané věci informováni poštou.

Termín námitkového řízení předpokládáme ke konci roku 2019 a vyhlášení nové digitální mapy začátkem roku 2020.

Ing. Eva Kunčáková,

vedoucí oddělení aktualizace katastru nemovitostí, Katastrální úřad pro Pardubický kraj, Katastrální pracoviště Svitavy

Jezdecké parkurové závody

Jak jsem avizovala v minulém Občasníku, dne 19.5.2018 jsme uspořádali jezdecké parkurové závody. Oficiální program začal v 10 hodin, ale my jsme se v našem nacherném jezdeckém areálu sešli mnohem dříve. Nejprve jsme museli vše nachystat – překážky, dekoraci, oplocení a v neposlední řadě občerstvení. A to samozřejmě není jednoduchá záležitost. Když se podíváme na překážky, tak některé, převážně ty krosové, jsme museli upravit, některé stačilo jen natřít, ale některé jsme museli nově vybudovat. Někteří z nás tu pracovali na přípravě již v týdnu před závody, ale většina nás se tu sešla až v pátek odpoledne. Připravili jsme parkurové skoky, rozmístili stromčky v květináčích ke skokům a jak říkají pravidla jezdeckého sportu, zaplotili kolbiště a opracoviště. Přivezli a rozdělili ceny od sponzorů pro jednotlivé výherce a další umístění a v neposlední řadě jsme zazásobili stánek s občerstvením.

Účast na letošních závodech nebyla nijak rekordní, ale myslím si, že počty v jednotlivých soutěžích byly příjemné jak pro soutěžící, tak i pro diváky. Na program jsme měli připraveny soutěže v tradičním pojetí. První soutěž je věnovaná jezdcům i koním bez omezení, tedy koním i jezdcům bez licence, pouze s platnou registrací u ČJF (Česká jezdecká federace). Poté již všechny další soutěže byly pouze pro licencované jezdce i koně, na úrovni „Z“

až „L*“; Přepočteno na centimetry, začali jsme na 90 a skončili na 115 cm v základním kole. V předposlední soutěži, již zmiňovaném „L*“ jsme byli svědky dvou rozeskakování, přičemž v každém z nich mohou jít překážky až o 10 cm výš. O vítězi této soutěže tedy rozhodli překážky s uctyhodnými až 135 cm. Ale tu pro většinu z nás ještě nebyl vrchol soutěžního dne. Pro nás pořadatele a určitě i pro diváky je nejvíce očekávanou soutěží „Janovské derby“. Pro toho, kdo neví oč se jedná, to jen v rychlosti shrnu. Janovské derby je parkur, ve kterém jsou překonávány jak klasické parkurové, tedy shoditelné překážky, tak krosové, pevné neboli přírodní skoky. Délka dráhy je kolem 1000 m. A podle počtu startujících musím říct, že i mezi jezdci začíná být tato soutěž velmi oblíbenou. Letos se do Janovského derby přihlásilo 15 dvojic a všechny i odstartovaly a k potěšení nás všech i všichni dokončili. Na závěr mi dovoľte, abych poděkovala všem, kteří se na zdárném uspořádání závodů podíleli, dále pak všem zúčastněným a hlavně divákům za krásnou atmosféru. A v neposlední řadě Obci Janov za bezchybnou přípravu celého jezdeckého areálu. Bez této podpory bychom závody uspořádat nedokázali. Ještě jednou děkujeme.

Za JK Janov Sylva Fendrychová

Soutěž	Pořadí	Jezdec	Kůň	Stáj
Hobby ZM	1	Birková Kateřina	Extreme Girl	JK SZeŠ Lanškroun
	2	Šachová Sárka	Kaira	JK Podorlicko Letohrad
	3	Niklová Markéta	Granada	JK SZeŠ Lanškroun
	5	Jilková Veronika	Black Berry Boy	JK Janov
	10	Elašová Petra	Lyra	Hiporehabilitace Baneta
	11	Nešpor Zdeněk	Lambrasco	JK Janov
	12	Hánová Adéla	Grap	JO Černík
	16	Kabrhelová Petra	Missie	Hiporehabilitace Baneta
Z	1	Imějová Vanda	Haloma	JK Hřebčín Suchá
	2	Niklová Markéta	Granada	JK SZeŠ Lanškroun
	3	Dostál Jiří	Renta	JS Silvio
	5	Hánová Adéla	Grap	JO Černík
Zl.	1	Koláček Pavel	S-Classic	TJ Palava
	1	Dostál Jiří	Staketo-S	JS Silvio
	3	Stradal Zdeněk	Luccio Brillant	JK Pablo Slatiňany
L	1	Koláček Pavel	S-Classic	TJ Palava
	2	Siatková Anna	Carano – T	JK Orličky
	3	Jansa Pavel	Merlin	Stáj Sita
Derby	1	Pechanová Vladimíra	Rosa P	JS Pastviny Pilníkov
	2	Moravová Pavlína	Ether	JK ČZA při ŠS Humpolec
	3	Pechanová Vladimíra	Riva Riva	JS Pastviny Pilníkov
	6	Nešpor Zdeněk	Black Berry Boy	JK Janov
	13	Nešpor Zdeněk	Lambrasco	JK Janov
	15	Nešporová Erika	Verban	JK Janov

Poděkování

Hiporehabilitace Baneta, z.s. a Stáj Pucher velice děkuje Obecnímu úřadu Janov za podporu a zajištění dopravního značení (snížení rychlosti a pozor dětí v blízkosti jizdárny u Pucherů.

Jsmo rádi, že se tento úsek dočkal určitého omezení, neboť se zde denně pohybuje velké množství malých dětí, ale i dětí s hendikepem. (v rámci školkových výletů nás letos navštíví přes 500 dětí, další desítky dětí se účastní odpoledních programů s koňmi.) Dopravní situace v úseku mezi Janovem a Strakovem byla poslední dobou velice nepřehledná a nebezpečná jak pro děti, tak i pro samotné řidiče. Dopravní omezení je proto namístě. Děkujeme.

Hiporehabilitace Baneta, z.s. a Stáj Pucher

Pozvánka na závody

Dne **7. 7. 2018 od 10 hodin** Hiporehabilitace Baneta, z.s. pořádá **jezdecké závody** v přírodním areálu na dolním konci. **Akce se koná pod záštitou ministra zemědělství Jiřího Milka.** Za udělenou záštitu a podporu této akce velice děkujeme.

Na programu dne je pět soutěží od 80 cm až do 125 cm, volba Amazonky sympatie Janov 2018, doprovodný program. Bohaté občerstvení zajištěno.

Srdečně zvou pořadatelé.

*** HASIČI ***

Okrsková soutěž v požárním sportu dospělých

V sobotu 19. května se do Chmelíku sjelo celkem šest družstev mužů a dvě družstva žen, aby zde poměřila síly v disciplínách požárního sportu.

Náš sbor reprezentovalo jak družstvo mužů, tak družstvo žen. Soutěž začala tradičně nástupem a pak už se rozběhla štafeta 4 x 100 metrů s překážkami. Následoval běh na 100 metrů s pře-

kážkami, závod jednotlivců. A na závěr přišel na řadu ještě požární útok. Pak už zbývalo sečíst výsledky z jednotlivých disciplín a vyhlásit konečné pořadí sborů. Sdh Janov obsadil v kategorii mužů celkové 5. místo a v kategorii žen místo 1. Kromě toho putovaly do Janova také 3 medaile za soutěž jednotlivců.

Marie Jirečková

Okresní kolo hry Plamen

V pátek 25. května jsme se s jedním družstvem mladších žáků vypravili do Dolního Ujezdu. Konala se tu totiž okresní soutěž hry Plamen v požárním sportu dětí. Po několika letech nás nečekal žádný velký městský stadion, ale příjemný areál s travnatým povrchem. Po příjezdu jsme se hned pustili do stavění stanů, a pak již přišel čas na slavnostní nástup. Po něm se již naplno rozběhly disciplíny – štafeta CTIF, štafeta požárních dvojic a pro kategorii starších navíc požární útok CTIF. Večer se pak odehrál ještě souboj jednotlivců, ve kterém jsme také měli dva zástupce. Páteční večer pak již tradičně patřil karnevalovému veselení a pak již byl čas odebrat se do svých spacáků.

Do sobotního dne nás probudily sluneční paprsky. Po snídani jsme se hned přemístili k chystání náradí na požární útok. První

pokus se nám sice nepodařil podle představ, ale byl tu ještě pokus druhý, při němž již vše klaplo, jak mělo. V horkém odpoledni nás čekala ještě štafeta 4 x 60 metrů s překážkami. Rozevláté bílé praporky v rukou rozhodčích signalizovaly, že oba pokusy jsou platné a my tak měli vše zdárně odběháno. Pustili jsme se tedy do balení zavazadel a stanů a čekali jsme, jak dopadne konečný součet výsledků. A nedopadl vůbec špatně – děti se v celkovém počtu 22 družstev umístily na velice pěkném 7. místě, za což si zaslouží velikou pochvalu. Oceněna byla třetím místem také naše kronika. Poděkování patří rodičům, kteří nás podpořili a také obci Janov za přízeň a údržbu hřiště.

Marie Jirečková

Podzimní kolo hry Plamen v Janově

V sobotu 20. října letošního roku bude SDH Janov společně s okresní radou mládeže pořadatelem okresní soutěže dětí – závodu požární všestrannosti. V lese a na okolních loukách budou připraveny 2 tratě pro branný závod. Na několika stanovištích budou ověřeny znalosti a dovednosti ve střelbě ze vzduchovky, šplhu po laně, zdravotvědě, požární ochraně, poznávání topografických značek a vázání uzlů. Každým rokem se okresních soutěží účastní okolo 500 dětí a několik družstev dorostu spolu se svými vedoucími a rozhodčími. Tuto soutěž jsme pořádali již v roce

2004. Tehdy se akce se vydařila a byla hodnocena velmi kladně, a to i zásluhou dobrovolníků, kteří nám hasičům přišli pomoci. I letos proto budeme rádi za každou pomoc, ať už paním kuchařkám ve školní kuchyni, které zajistí stravu pro závodníky nebo třeba pomocníkům u výdeje obědů. Rádi vás uvítáme také jako diváky a podporu našich závodníků, u kterých doufáme, že předvedou podobné výsledky jako v loňském roce.

Marie Jirečková

Uklidíme Česko

Již po několikáté jsme se zapojili do akce „Uklidíme Česko“, pořádané Českým svazem ochránců přírody. Tato akce proběhla 7. dubna, kdy se dobrovolníci po celé republice vydali vyčistit své okolí. Jinak tomu nebylo ani u nás v Janově, kde jsme se do akce zapojili spolu se základní školou. Přestože obec a její okolí uklízíme již několikátým rokem, stále nacházíme velké množství odpadků. V sobotu odpoledne jsme se tedy vydali vstříc vytipovaným místům, která byla doslova zatopena v odpadu. Především příkopy okolo silnic, skládka na dolním konci a okolí silnice a benzinové pumpy. Vybavení pytlí na odpadky, rukavicemi, ale

také dobrou náladou a chutí alespoň trochu pomoci naší planetě jsme prošli velkou část Janova. Mnohdy jsme byli překvapeni, co vše lze v přírodě nalézt, vedle lahvi a plechovek od nápojů, obalů od potravin, jsme našli několik starých pneumatik. Celkem jsme nasbírali necelých dvacet pytlů odpadu. Přestože jsme se pomocí plakátů snažili zapojit do akce širší veřejnost, zúčastnili se sobotního úklidu pouze naši malí hasiči. Všem jim proto patří veliké poděkování.

Marie Jirečková



Základní škola Janov

V dubnu jsme se zapojili do akce Uklidíme Česko. Žáci celé školy pod dohledem pedagogických pracovníků školy ve třech skupinách prošli částí naší obce a uklízeli odpadky. Výchovný dopad bude také jistě veliký, děti si uvědomily, kolik se toho za pár hodin nasbíralo. Kritické poznámky zaznívaly i na dospěláky - těch zbytků po kuřácích a pijácích! Kež jim jejich dětský zápal chránit naše životní prostředí vydrží co nejdéle. Členové malých hasičů navíc ještě sbírali i o vojně sobotě.

Proběhl také zápis budoucích prvňáčků. Letos na téma Máme rádi svou obec, které korespondovalo s letošním školním projektem Máme rádi svou vlast. Děti se tradičně seznámily s novou školou, budoucí třídou, paní učitelkou. Předvedly úroveň svých vyjadřovacích schopností - představily sebe i svou rodinu, odpovídaly na otázky týkající se jejich zájmů i všeobecného rozhledu. Vypomáhali starší kamarádi z dramatického kroužku, kteří také v tomto měsíci přivítali na obecním úřadě nové občanky obce. Konečně se rozběhla oprava staré tělocvičny v přízemí školy. V příštím školním roce už bude sloužit jako učebna 5. ročníku. Samozřejmě pokračuje stavba tělocvičny nové s propojením s původní budovou. I právě kvůli těmto stavebním úpravám jsme měli dva dny ředitelského volna 30. dubna a 7. května.

Na konci dubna jsme zorganizovali vystoupení v novém domě pro důchodce v KODUSU pro veřejnost i ostatní obyvatele, kterým jsme si připomněli tradice Velikonoc a stavění májí. Kroužek vaření připravil pro obyvatele KODUSU pohostění a slavnost jsme zakončili posezením při harmonice v kulturní místnosti KODUSU.

Pěkné a teplé počasí se nám hodilo na školním výletě. Navštívili jsme hrad Košumberk. Zde jsme zhlédli pohádkové představení o středověku. Potom jsme si vyzkoušeli různé činnosti z této doby - mlít mouku, příst len, střílet z kuše.

Probíhal také další sběr papíru. Právě výtěžek z toho minulého a také peníze z vánoční besídky nám zaplatily autobus a vstupné na Košumberk - děti měly celý výlet zdarma.

Žáci 4. ročníku si vyzkoušeli pravidla bezpečného chování na silnici na dopravním hřišti ve Svitavách.

Dětský den jsme oslavili besedou s chovatelem volně žijících zvířecích

»»»



>>> řat a ptáků, ukázkou jejich vycviků a života s panem Šulcem. V restauraci Na Rychtě děti čekalo sladké překvapení. K úhradě jsme využili sponzorského daru mistriho mysliveckého sdružení a tímto jim i děkujeme.

13. 6. jsme uskutečnili exkurzi do nového 3D planetária v Hradci Králové. Vesmír je také součástí výuky prvouky a přírodovědy. Naše škola se zapojuje do Šablon II EU, čímž získáme pro 5. ročník deset notebooků na výuku a výukové programy. Škoda jen, že tuto velkou dotaci nemůžeme využít dle našich potřeb, ale pouze podle nařízení MŠMT – tím nejsou tyto peníze pro naši školu zcela využitelné. Poslední školní dny navštívíme také litomyšlské kino, uvidíme kreslenou pohádku Ferdinand.

Ale to už bude po prověrkách, pedagogické radě a závěrečné klasifikaci. Na vysvědčení se ukáže, jak se kdo snažil a jak uměl. Těšíme se na prázdniny, přejeme i dospělým krásnou dovolenou.

Na shledanou v září v naší stále hezčí a modernější škole s novou tělocvičnou a nově otevřeným 5. ročníkem i novými zaměstnanci.

Za zaměstnance ZŠ Věra Pechancová

*** OZNÁMENÍ OÚ ***

INFOKANÁL

Kdo ještě nejste přihlášen na náš **INFOKANÁL**, zde je návod na registraci: zašlete **SMS** zprávu ve tvaru **janov info p** na telefonní číslo **736 350 715**. Pro zrušení této služby stačí pouze zaslat zprávu ve tvaru **janov info o** na stejné telefonní číslo.

OVĚŘOVÁNÍ NA OÚ

Obecní úřad v Janově provádí ověřování pravosti podpisů a ověřování shody opisů nebo kopie s listinou na základě zák. č. 41/1993 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

WEBOVÉ STRÁNKY

Na internetu najdete stránky obce na adrese: www.janov-sy.cz

E-MAIL NA OÚ

Starosta: obec@janov-sy.cz
Místostarosta: lubos.jiskra@askanska.cz
Účetní obce: dana.jasanova@janov-sy.cz
Administrativa: p.drabkova@janov-sy.cz
m.vomocilova@janov-sy.cz
Občasník: janovskyoobcasnik@seznam.cz

ČÍSLO ÚČTU OBCE JANOV

1283342389/0800

*** KRAMIHO FOTO ***



*** OZNÁMENÍ OÚ ***

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

se provádí **2x ročně** dle stanoveného harmonogramu **v měsících květnu a září** pro občany obce **zdarma**.

SBĚRNÝ DVŮR

v areálu Na Rychtě bude fungovat 3 dny před hlavním svozem:

17. 9. do 19. 9. 2018 od 12:00 – 17:00 hodin

V této stanovené době budou občané moci navázat za přítomnosti zaměstnanců obce nebezpečný odpad na určené místo ve dvoře areálu Na Rychtě.

Občané, kteří ze zdravotních důvodů nemohou dopravit nebezpečný odpad do sběrného dvora, zavolají na tel. 724 153 657 nebo 461 639 020 a zaměstnanci obce jim nebezpečný odpad ve stanovené době odvezou.

MEZI NEBEZPEČNÝ ODPAD PATŘÍ:

- barvy, laky, mořidla
- léčiva (prášky, masti, tinktury)
- lepidla, pryskyřice
- baterie a akumulátory všeho druhu
- rozpouštědla, kyseliny, odmašťovací přípravky, těkavé látky, fotochemikálie
- oleje a tuky (minerální nebo syntetické)
- pesticidy a jiné přípravky používané v zemědělství
- zářivky a jiný odpad obsahující rtuť
- tiskařské barvy, tonery, inkousty do tiskáren
- chladničky, mrazáky (obsahující tzv. freony)
- obrazová zařízení (televizory, počítač. monitory, herní displeje)

Od roku 2017 jsou zrušena svozová místa v obcích Janov, Mendryka a Gajer.

Závěrem

Těšíme se na Vaše připomínky a náměty, které přivítáme. Pokud máte zájem publikovat svůj příspěvek v Janovském občasníku, je možno jej podat na Obecním úřadě kdykoli během pracovní doby, to se týká i bezplatné inzerce. Rádi bychom předávali občanům informace o činnosti všech zájmových skupin na území obce, ať se jedná o sportovní kroužky nebo zájmové, kulturní a jiné. Předpokládáme, že spolupráce s vedoucími těchto kroužků povede k jejich pravidelné prezentaci v tomto listě. Prostě, kdo máte zájem dát něco vědět o sobě, o svém názoru či akci, kterou pořádáte, přijďte, přineste napsaný text nebo alespoň ústní informace.

Uzávěrka příspěvků do dalšího vydání Janovského občasníku je **31. 8. 2018**.